



Издается  
с 3 декабря  
1999 г.

# АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель - Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

№ 8 (499) 3 марта 2011 г.

Цена в розницу договорная

**Антон Кобялко:**  
где родился,  
там не пригодился



стр.

**На лыжах в лес -**  
за здоровьем  
и подарками



стр.

## НОВОСТИ

### ИЗ МАЛЬЧИШЕК ОНА ДЕЛАЛА КОРОЛЕЙ

В шахматном клубе Барнаула 26 февраля прошел третий ежегодный темпо-турнир памяти детского тренера Людмилы Кожевниковой, организованный краевой шахматной федерацией.

Людмила Антоновна Кожевникова хорошо известна всем алтайским любителям древней игры. Дважды она привела свои команды к званию чемпионов в турнире «Белая ладья» (школы № 40 и 45), ее воспитанники играли за сборные РСФСР. Кроме того, среди ее учеников были такие известные в крае шахматисты, как Анатолий Шершнева (чемпион Барнаула и вице-чемпион края) и Илья Семенов (мастер ФИДЕ, вице-чемпион края). Но самое главное то, что в кружке Людмилы Антоновны выросло немало хороших людей.

К участию в турнире допускались шахматисты квалификации не ниже кандидата в мастера спорта. Исключения были сделаны лишь для воспитанников Людмилы Кожевниковой и детей в возрасте до 10 лет. Примечательно, что все участники были освобождены от турнирного взноса. Победу в турнире одержал мастер ФИДЕ Сергей Хабаров, набравший 7,5 очка из 9 возможных. Столько же очков на финише оказалось у кандидата в мастера Андрея Сусликова, но его дополнительные показатели были ниже, чем у Хабарова. На третьем месте - мастер ФИДЕ Виктор Гемпель. Отметим, что пятое место в турнире занял 10-летний кандидат в мастера Алексей Сорокин. Он набрал шесть очков из девяти.

### НА НЕДЕЛЬКУ - ОТДЫШАТЬСЯ

Футболисты «Динамо» вернулись с первых южных сборов из Кисловодска.

Бело-голубые сыграли восемь товарищеских матчей, в которых одержали четыре победы, дважды сыграли вничью и столько же раз проиграли.

Последнюю встречу алтайские футболисты провели с представителем зоны «Юг» Второго дивизиона ФК «Таганрог». Игра проходила в тяжелых погодных условиях, из-за чего было принято решение сократить время тайма до 35 минут. Все мячи были забиты во второй половине. Сначала отличился Антон Каштанов, а затем Андрей Силютин удвоил преимущество динамовцев. «Таганрог» отквитал один мяч лишь в компенсированное время - 2:1.

Уже 6 марта команда отправится в Турцию на вторые сборы, которые также продлятся три недели. На них тренерский штаб продолжит просмотр потенциальных новичков.

Из Кисловодска с небольшими травмами вернулись защитники Алексей Гончаров, Виктор Исайченко и вратарь Юрий Дюпин.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Фото: Евгения НАГИМОВА

Ребриха ликует.

## СЕЛЬСКИЙ СТАДИОН

# ТЕРПЕНИЕ И ТРУД ВСЕ ПЕРЕТРУТ!

**Победителем XXVI зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая впервые стала команда Ребрихинского района**

Более 700 спортсменов из 38 районов края собрались в последнюю неделю февраля в селе Завьялово, чтобы в финальной части олимпиады разыграть награды в лыжных гонках, биатлоне, зимнем футболе, шахматах, полиатлоне, хоккее и соревнованиях спортивных семей. Немного раньше в местном озере Мостовом впервые в истории этих соревнований прошел финал по рыболовному спорту. С учетом спортсменов-рыболовов только в решающих стартах олимпиады приняли участие представители 44 районов края, а что касается отборочных соревнований, то в стороне от них не остался ни один из 60 районов.

### Деньги не на ветер

Степное село одним боком касается соснового бора. Здесь - в живописном месте - прошло большинство соревнований. Завьяловцы основательно подготовились к олимпиаде, еще за два месяца до приема финальных стартов все спортивные объекты были практически к ним готовы. Глава района Сергей Чудинов признался: за олимпиаду

брались с мыслью укрепить материально-спортивную базу района и стимулировать зимние виды спорта. На той же лыжной базе прошел основательный ремонт, а главное - в распоряжении местных лыжников появился свой снегоход для подготовки трассы. Получив поддержку из краевого бюджета, хозяйка олимпиады только на приобретение спортивного инвентаря

направили 1,3 млн рублей. Кроме того, к олимпиаде удалось подтянуть десятки спонсоров. Все средства вкупе позволили привести в порядок районный стадион, оборудовать спортивные объекты теплыми раздевалками, провести текущий ремонт в местной спортивной школе.

### Эстафета поколений

Еще до официальной церемонии открытия олимпиады стали известны имена победителей в соревнованиях лыжников. У женщин в гонке на 5 км классическим стилем «золото» завоевала Алена Крапивина из Алтайского района, а у мужчин в гонке на 10 км - Алексей Вяткин из Шипуновского.

- На трассе чувствовал себя здорово, - поделился Алексей после финиша. - Та-

кое редко бывает: выжимаешь из себя все, но понимаешь, что можешь еще и еще прибавить.

Спортивный сезон, можно сказать, для Алексея складывается неплохо. В январе на чемпионате Сибирского федерального округа он второй раз в спортивной карьере подтвердил норматив мастера спорта, заняв высокое пятое место в спринтерской гонке. И вот - новая удача.

Сельская олимпиада хороша тем, что в одном котле «варятся» спортсмены разных поколений. Есть преемственность. Еще недавно Дашу Коваленко награждали за победу в состязании спортивных семей вместе с мамой и папой, а сейчас эта девушка уже призер взрослых соревнований.

(Окончание на стр. 2)

## ЦИТАТА

В 2010 году введены в эксплуатацию современный спортивный комплекс «Победа» в Барнауле, хоккейный корт с искусственным льдом в Славгороде, футбольное поле с искусственным покрытием для специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по футболу, начато строительство плавательного бассейна в Новоалтайске. Проведено более 500 краевых и всероссийских чемпионатов, первенств, турниров и соревнований по различным видам спорта.

Из доклада губернатора края А. Карлина о результатах деятельности администрации края за 2010 год.

## СЕЛЬСКИЙ СТАДИОН

## ТЕРПЕНИЕ И ТРУД ВСЕ ПЕРЕТРУТ!

(Начало на стр. 1)

Передаёт опыт младшему поколению Андрей Воронков из Алтайского района, один из сильнейших сельских лыжников на рубеже 1990-2000-х годов. На пару лет он оставлял занятия спортом, но потом не выдержал - вернулся на лыжню. Многократный победитель сельских олимпиад Алексей Денисов - тоже в строю. Сейчас он живет в Барнауле, занимается бизнесом, но свою малую родину - Шипуновский район - не забывает: каждый год за него выступает на олимпиадах, спонсирует районную команду лыжников, на свои деньги организывает в Шипуново лыжные соревнования.

Второй год обеспечивает победу своей команде в эстафете на последнем этапе Марина Пилявина из Алтайского района. Мастер спорта России, она блистала на лыжне еще в 1990-х. Раньше на сельских олимпиадах Марина добывала победы Ключевскому району, но вышла замуж и переехала в Алтайский. Сейчас работает тренером в местной ДЮСШ, набрала в свою группу самых маленьких детей.

**Семейная радость**

Команды спортивных семей соревновались в трех дисциплинах: дартсе, силовой гимнастике и лыжной эстафете.

В состязаниях семей с мальчиком лидерство сразу захватили две команды. Третьяковы из Немецкого района стали первыми в дартсе и силовой гимнастике. Особенно им удался второй вид: Елена 69 раз выжала пресс, глава семьи Сергей сделал 29 подтягиваний, и всего на два меньше - их сын Вова. Вслед за Третьяковыми расположилось семейство Штрак из Рубцовского района, имея в активе два вторых места.

Развязка наступила в эстафете. Дети бежали на лыжах 500 метров, мамы - 1 км, папы - 2 км. Первый этап выиграл Семен Штрак, его мама Евгения удержала место в тройке, а папа Владимир вихрем промчался по дистанции, финишировав первым. Не прошло и минуты, как семья Штрак бурно радовалась победе не только в эстафете, но и в соревнованиях в целом.

Счастливым Владимир громко закричал «А-а-а!» и после крепких объятий с родными нырнул в сугроб. Добыть победу им помогли Сиротины из Мамонтовского района, которые вклинились между лидерами в эстафете, завоевав себе общее третье место и отодвинув Третьяковых на второе.



Фото Евгения НАЛИМОВА.

**Неожиданный ход**

В соревнованиях шахматистов приятный сюрприз преподнесла команда Зонального района. В последний день соревнований, казалось, три призовых места разыграют Благовещенский, Ребрихинский и Рубцовский районы. Но шахматисты Зонального района неожиданно положили на лопатки и рубцовчан, и ребрихинцев. В итоге чемпионами стали благовещенцы, проигравшие ребрихинцам в очной встрече, но набравшие на пол-очка больше, а между командами Ребрихинского и Рубцовского района вклинилась на третьем месте команда шахматистов из Зонального района.

Огорчили шахматисты Немецкого района. На отборочном турнире эта команда заняла первое место, но, приехав на финал без третьего участника - женщины, набрала всего 4,5 очка в семи турах. Возникает вопрос: какова сила отборочного турнира, в котором играли немецкие шахматисты?

**На все виды мастера**

В полиатлоне достаточно провалить одну дисциплину из трех - и на высокий результат можно уже не рассчитывать. Соревнования многоборцев включают в себя стрельбу с 10 метров из пневматического оружия, силовую гимнастику (подтягивания у мужчин и отжимания у женщин) и лыжную гонку - женскую на 3 км и мужскую на 5 км. Участники были разделены на семь возрастных групп: в самой младшей соревновались 16-18-летние, а в самой старшей те, кому за 60 лет.

За Павловский район в полиатлоне выступала целая ди-

настия Сафиулиных - Михаил и его сын Руслан с женой Еленой. Все они показали блестящие результаты. Михаил и Елена уверенно выиграли в своих группах, а Руслан стал вторым, уступив самую малость еще одному павловчанину Алексею Семенову. И все это несмотря на сумасшедшую нагрузку: Руслан и Елена на протяжении трех дней практически жили на трассе, участвуя также в лыжных и биатлонных гонках. Сейчас у них подрастает ребенок, так что через пару лет Сафиулиных наверняка можно будет увидеть еще и в соревнованиях спортивных семей.

**Разбитые мечты**

Без сомнения, «игра настоящих мужчин» в Завьялово пользовалась особой популярностью. Зрители охотно шли на хоккейную коробку, а матчи хозяев неизменно собирали аншлаги.

Восемь команд были разбиты на две группы. По словам главного судьи соревнований Олега Таранова, острая борьба шла только в одной из них. Интрига сохранялась вплоть до последнего тура. В матче за выход в финал сошлись Красногорский и Завьяловский районы. При мощнейшей поддержке болельщиков, ничуть не испугавшихся мороза, хозяева победили 7:2. В итоге красногорцы остались лишь третьими, пропустив вперед Хабарский район.

В финале встречались завьяловцы и ключевцы. Особой остроты добавляло то обстоятельство, что в случае успеха в хоккее Завьяловский район становился чемпионом олимпиады.

Хоккеисты из Завьялово начали встречу очень активно, стремясь подавить сопер-

ника. Ключевцы построили игру на контратаках, и это принесло результат. Первую шайбу они забросили, будучи в меньшинстве. Хозяева бросились отыгрываться, но получили в свои ворота еще три гола уже в первом периоде. Итоговый счет не оставил никаких сомнений в законности исхода хоккейного турнира - 8:2 в пользу Ключей.

**Целится в Сочи**

В женском биатлоне доминировали три спортсменки: Юлия Курумчина (Змеиногорский район), Елена Сафиулина (Павловский район) и Ирина Яркова (Бийский район). Все - кандидаты в мастера спорта. Стреляли девушки примерно одинаково, а вот на лыжне быстрее была Курумчина.

- Юля третий год тренируется в училище олимпийского резерва, хотя еще дома был виден ее потенциал, - говорит главный тренер Змеиногорского района по биатлону, мастер спорта международного класса Леонид Кудрявцев. - Большим плюсом стала заинтересованность ее родителей в том, чтобы дочка серьезно занималась спортом. Совместная работа тренера, родителей и ребенка всегда получается продуктивнее и дает лучший результат. Юля хорошо работает ногами, стабильно стреляет и лежа, и стоя. Она целеустремленная девочка, и если ей будет сопутствовать удача, вполне может войти в состав сборной России на зимней Олимпиаде в Сочи.

Индивидуальную гонку на 10 км и спринт на 6 км выиграла именно змеиногорская спортсменка. Яркова и Сафиулина завоевали по «серебру» и «бронзе».

У мужчин претендентов на пьедестал было значительно

больше. Двукратным чемпионом стал представитель Завьяловского района Николай Бабин. Он с приличным отрывом выиграл индивидуальную гонку на 12,5 км, а вот в спринте на 7,5 км первое место с ним разделил Николай Гузеватов из Михайловского района.

**«Бронза» стала золотой**

В футбольном турнире первое место выиграла команда Ключевского района. В решающем матче за первое место она обыграла локтевцев - 1:0. Победный гол забил игрок с футбольным именем - Спартак. Плотным низовым ударом Спартак Лотоцкий вогнал мяч в ворота соперника еще в первом тайме. Локтевцы бросились отыгрываться (ничья выводила их на первое место), и ключевцы в контратаке могли упорочить свое голевое преимущество, но не воспользовались рядом выгодных моментов. Локтевцы тоже могли сравнять счет, но все же более сильной в этот день выглядела команда их соперников.

**Командное первенство. 10 лучших районов**

1. Ребрихинский - 1698 очков
2. Бийский - 1667
3. Завьяловский - 1632
4. Алтайский - 1290
5. Павловский - 1286
6. Благовещенский - 1264
7. Шипуновский - 1258
8. Локтевский - 1254
9. Змеиногорский - 1222
10. Ключевский - 1082

Полную таблицу командного первенства смотрите на сайте [altaisport.ru](http://altaisport.ru)

В матче за «бронзу» встречались футболисты Кулундинского и Ребрихинского районов. Но голы Владимира Коновалова и Дениса Бубенчикова, принесшие Ребрихе победу со счетом 2:0, стали для всей спортивной делегации Ребрихинского района поистине золотыми.

В этом году интрига - кто станет победителем олимпиады в общем командном зачете - сохранялась до последних минут соревнований. «Бронза» в футбольном турнире позволила Ребрихинскому району опередить Бийский на 31 очко. Займи ребрихинцы четвертое место в футболе - и первое командное место во всей олимпиаде досталось бы Бийскому району.

Совершенно счастливый председатель спорткомитета Ребрихинского района Сергей Тарасов признался: только ради этого стоило 22 года возглавлять районный спорт.

Несмотря на лидерство ребрихинцев в олимпийской гонке накануне финальных стартов, мало кто верил в их командный успех - в других командах спортивных звезд куда больше.

Ребриха взяла свое ровным выступлением во всех видах спорта. Сказалась многолетняя продуманная работа по развитию физкультуры и спорта в этом районе.

**Виталий УЛАНОВ,  
Виталий ДВОРЯНКИН.**

**Чемпионы и призеры соревнований**

- Биатлон:** 1. Бийский. 2. Змеиногорский. 3. Павловский.  
**Лыжные гонки:** 1. Бийский. 2. Шипуновский. 3. Михайловский.  
**Полиатлон:** 1. Павловский. 2. Залесовский. 3. Бийский.  
**Рыболовный спорт:** 1. Баевский. 2. Калманский. 3. Алтайский.  
**Спортивные семьи с мальчиком:** 1. Рубцовский (семья Штрак - Семен, Евгения, Владимир). 2. Немецкий (Третьяковы - Вова, Елена, Сергей). 3. Мамонтовский (Сиротины - Максим, Светлана, Анатолий).  
**Спортивные семьи с девочкой:** 1. Змеиногорский (Устиновы - Аня, Ирина, Андрей). 2. Красногорский (Шнайдер - Лера, Татьяна, Паул). 3. Завьяловский (Старостины - Олеся, Ольга, Владимир).  
**Футбол:** 1. Ключевский. 2. Локтевский. 3. Ребрихинский.  
**Хоккей:** 1. Ключевский. 2. Завьяловский. 3. Хабарский.  
**Шахматы:** 1. Благовещенский. 2. Ребрихинский. 3. Зональный.

НАШ ЧЕЛОВЕК

# АНТОН КОБЯЛКО: «Я НИ О ЧЕМ НЕ ЖАЛЕЮ»

Давно хотел поговорить для газеты с Антоном Кобялко. Этот парень - один из достойных полпредов алтайского футбола в Первом дивизионе, но много ли местные СМИ пишут о нем?

Отчасти слабая раскрученность Кобялко объясняется его «происхождением»: футбольное детство Антона прошло не в «Динамо», которое по определению всегда на виду, а в «Полимере». Когда же наступила юношеская пора, тренерский штаб «бело-голубых» просто «не рассмотрел» его талант. Анатолию Летунову, первому тренеру Кобялко, сказали: сыроват парень, среди его ровесников есть мальчишки поталантливее (помнится, большие - и, как показало время, несбывшиеся надежды связывались с богато одаренным от природы Андреем Полянским). Поняв, что в родном «Динамо» ему ничего не светит, Антон поехал на просмотр в новокузнецкий «Металлурж-Кузбасс», выступавший в первом дивизионе. Помог немалое повидавший в футболе Игорь Сартаков. В «Кузнец» с Кобялко подписали контракт после первой тренировки.

В детстве я играл за «Полимер» у Анатолия Тимофеевича Летунова, а в динамовский дубль в 17 лет меня позвал Александр Николаевич Горбунов. Я играл у него в той команде, которая в 2003 году выиграла Первенство России среди групп подготовки команд Второй лиги. Полтора года выступал за дубль «Динамо». Потом Игорь Сартаков предложил попробовать силы в Новокузнецке. Я два гола забил на первой же двусторонке.

Не было тогда чувств сожаления или обиды из-за того, что оказался ненужным «Динамо»?

Нет, если честно. Я еще не готов был за него играть. Да и не дали шансов показать себя в первой команде. Но я ни о чем не жалею.

Александр Яркин сказал в интервью «Алтайскому спорту»: у нас с Антоном мечта играть вместе. А как же классические представления о том, что нападающие должны дополнять друг друга? По большому счету, вы форварды одного плана.

Я думаю, нам приятно было бы выступать в одной команде и мы бы быстро нашли взаимопонимание.

Если вернуться к той яркой победе в Первенстве России 2003 года, что запомнилось?

Мы были сильны коллективом! Все бились друг за друга. Подробности слабо помню. Я выходил на позиции левого полузащитника и, к сожалению, не забил ни одного гола, впереди «зажигали» Яркин и Полянский.

А сейчас ты бы смог сыграть левого хавбека?

Если бы понадобилось. Но это не моя позиция.

Никогда не забуду впечатления, которое на меня произвел Кобялко летом 2005 года, когда новокузнецкая команда приехала в Барнаул на матч 1/32 финала Кубка России. Тренировка «металлургов» проходила в сильную июньскую жару, никто из футболистов особо не напрягался. Кроме Антона. С окончанием занятий почти все новокузнецкие быстро удалились в прохладную раздевалку, только молодой форвард



В атаке Антон Кобялко.

**Анатолий ЛУТЦ, завуч СДЮШОР «Динамо»:**

У Антона есть главное, что нужно футболисту. Он хорошо читает игру, в его действиях присутствует футбольная мысль. Физические качества у него не выдающиеся, зато он техничный, и у него есть голевое чутье. К тому же Кобялко коммуникабельный парень, что помогает ему быстро адаптироваться при переходе из одной команды в другую.

продолжал отрабатывать удары по воротам. Подавали ему с фланга, а он бил, бил, бил... На следующий день не кто иной, как Кобялко и распечатал ворота «Динамо». В основное время команды не выявили победителя - 1:1. Но гости лучше били пенальти - 4:2.

В 2008 году ты перешел в «КАМАЗ».

Он играл в другой футбол, нежели «Металлург». Первый круг ушел на притирку, ни одного гола не забил. Но Юрий Фарзунович Газзаев верил в меня, ставил в состав, и я после перерыва наколотил 11 мячей. Думал: ну, на следующий год попру! Но в 2009-м за первый круг я отличился, по-моему, всего 4 раза, да еще травмировал на левой ноге мениск. Надо было оперироваться, од-

нако меня попросили подождать. Теперь-то я понимаю, что «сломанному» играть вообще не надо. В предпоследнем туре чемпионата повредил мениск уже на правой ноге! В конце года мне прооперировали сразу обе ноги. Сказали, что восстановлюсь через месяц. Но на полное выздоровление ушло месяцев шесть. Боль не отпускала. Может, рано начал активные тренировки, хотя все рекомендации выдержал: плавал, закачивал ноги. Колени побаливают до сих пор, если перехожу с одного покрытия на другое... Играть в прошлом году начал потихонечку лишь со второго круга, продлил контракт на два года.

По итогам сезона «КАМАЗ» мог попасть в Премьер-лигу.

Мы не готовы. Все же от

бюджета зависит. А он у нас не самый большой даже по меркам Первого дивизиона. Сейчас в клубе упор делается на своих воспитанников. Это когда я только пришел, в команде были сербы, боснийцы, получавшие хорошие зарплаты. Но и финансирование у клуба было в три раза больше нынешнего.

А «Краснодар» готов к Премьер-лиге?

У них есть средства. Опытный тренер пришел, хороших исполнителей покупают. Дай бог, чтоб у «Краснодара» все получилось. Тем более, что там сразу трое барнаульцев - Яркин, Городов и Ерохин. Последнего я видел года четыре назад: щупленький был, а сейчас такой здоровый вымахал!

Ты в «КАМАЗе» четвертый сезон начнешь. Как складываются отношения с болельщиками?

Мне кажется, что я там уже свой. Правда, татаринотак и не стал. Остаюсь в душе сибиряком.

Анатолий Летунов главным достоинством своего воспитанника называет характер: «Всегда будет биться до конца. Но если проиграет, погрузит, попереживает несколько минут и переключается на позитив, нос не вешает». Кобялко попал в группу ребят, которых набрал Анатолий Тимофеевич, не сразу - бежал с мячом во дворах. Но придя, почти сразу стал капитаном и был им до 17 лет. Чтобы улучшить скоростные качества, лет в 13 дополнительно тренировался в секции легкой атлетики 121-й школы. Он вообще работяга. Левша от природы, Кобялко постоянно работает над тем, чтобы не быть «одноногим» футболистом. Антона звали в СДЮШОР «Динамо», за команду которого он выступал на многих турнирах, несколько раз, однако он остался верен «Полимеру» до тех пор, пока не окончил школу. «По натуре он скромный и с уважением относится к окружающим, независимо от их статуса. Я сей-

час работаю с мальчишками 1993 года рождения - так Антон организовал для них товарищеский матч со своими сверстниками, командой 1986 года рождения. Родители моих ребят были покорены его матерой общать. 14 мая ему будет 25 лет - золотой возраст для футболиста».

Сейчас не очень любимая пора для любого игрока - сборы. Когда на них появляется свободное время, что делаешь?

Да как и все, наверное: фильмы смотрю, по Интернету брожу. С женой по скайпу общаюсь. Гулять особо негде, да и сил после занятий не остается.

Как с будущей женой познакомился?

Мы с Яной учились в средней школе № 121, но она на два года моложе. В школе не были знакомы. Встречался с ее подругой. Она-то и познакомила нас в одном из клубов. Начали встречаться, выяснилось, что живем рядом друг с другом, через один дом. Дружили года три.

Как сына назвали?

Артем. 5 марта исполнится один год. Парень с характером растет.

Беседу вел Сергей ЗЮЗИН, спецкор «РГ» в Барнауле.

**Кстати**

Антон Кобялко стал автором лучшего гола «КАМАЗа» в сезоне-2010. Это стало известно по итогам голосования пользователей официального сайта клуба. Из 15 представленных для опроса голов вне конкуренции оказался мяч, забитый форвардом автозаводцев в ворота курского «Авангарда». После подачи с правого фланга Кобялко точно пробил «ножницами» через себя. Мяч вонзился в верхний угол ворот. Гол Кобялко набрал 49 процентов голосов от общего количества.

СВЕЖИЙ СРЕЗ

## ОЧКИ И ШАЙБЫ ПОПОЛАМ

«Кристалл» - «Алтай» - 1:4, 5:2.

Евгений ЧЕРНОВ, главный тренер «Алтая»: «Матчи с «Кристаллом» были принципиальными. Эта команда сейчас готовится уже к финальному турниру победителей зон Первой лиги, как хозяйка соревнований. В Бердске мы до сих пор не выигрывали ни одной игры за все годы. «Кристалл» нас постоянно наказывал за недостаточную концентрацию внимания в обороне: любая, даже незначительная, ошибка оборачивалась голом в наши ворота. Была дана установка ос-

мотрительнее играть у своих ворот и агрессивнее у чужих, побольше делать бросков. Афонин показал, как это нужно делать, забросив две шайбы подряд в одной смене с разницей в 12 секунд. В первом периоде мы полностью переигрывали хозяев в движении и выиграла по делу - 2:0. Во втором периоде я попросил играть в атаке аккуратнее, с оглядкой на свои ворота. «Кристалл», понимая, что наши хоккеисты быстрее, стал играть от обороны. Получилась

вязкая игра, но в одной из контратак Ощепков убежал один на один с вратарем «Кристалла» и точно бросил - 3:0.

Порадовал добротной игрой Хлебников. Он убежал в отрыв с шайбой, вытянул на себя защитника и точно бросил в противоборство вратарю - 4:0.

Игру довели до победы - 4:1 и с оптимизмом ожидали второй матч. Хотели опровергнуть нашу статистику, что мы «вторые матчи на выезде играем хуже, чем первые, и еще не взяли во вторых матчах у первой четверки команд ни одного очка».

К сожалению, доказать обратное не получилось, хотя до середины матча мы вели 1:0. Однако «Кристалл» стал играть значительно быстрее, агрессивнее и во втором периоде добился перелома в игре. Наши игроки стали допускать больше ошибок и в численном большинстве пропустили контратаку. Получился буллит. Хозяева его реализовали. Через четыре минуты мы, играя в большинстве, пропустили шайбу.

К сожалению, в конце второго периода не выдержали нервы у Горенко, и в споре с глав-

ным судьей он получил «большой» штраф и удаление до конца игры. Считаю, что оно сильно повлияло на окончательный результат. Теперь Горенко вынужден пропустить первую игру с «Приморьем» из-за дисквалификации на один матч.

**ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА**

Первенство России по хоккею. Сезон 2010-2011 гг. Первая лига, «Сибирь - Д.Восток»										
М	Команда	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1.	«Приморье»	46	32	2	2	3	0	7	223-100	107
2.	«Сокол»	46	32	0	0	1	4	9	224-117	101
3.	«Шахтер»	42	29	2	0	1	0	10	222-116	92
4.	«Кристалл»	42	23	1	2	0	2	14	237-134	77
5.	<b>«Алтай»</b>	<b>42</b>	<b>22</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>3</b>	<b>0</b>	<b>15</b>	<b>165-113</b>	<b>73</b>
6.	«Янтарь»	42	11	0	1	0	1	29	139-224	36
7.	«Ермак-2»	46	8	2	2	0	0	34	136-245	32
8.	«Амур-2»	42	1	0	0	0	1	40	84-381	4

## МЕГАПРОЕКТ

# ВЕРНОЙ ДОРОГОЙ ИДЕТЕ, ТОВАРИЩИ!

«Лыжня здоровья» стала самым популярным местом семейного отдыха

В выходные дни возле лыжной базы «Динамо» негде припарковаться - с утра до вечера огромная пробка, как в «час пик». Ежедневно более десяти тысяч барнаульцев выходят на «Лыжню здоровья», сами того не подозревая, что становятся участниками самого массового спортивного праздника России.

## Ни больше, ни меньше

Таких уникальных лыжных трасс, как «Лыжня здоровья», нет ни в одном другом регионе. Круг длиной 25 километров, идеально подготовленный ратраком, две лыжни классического и одна для конькового хода в ленточном бору - все это кажется пределом мечтаний даже для избалованных москвичей.

- Когда я рассказываю о нашей трассе коллегам из других регионов, мне не верят, - смеется Борис Глумов, председатель федерации лыжных гонок края. - Такого действительно больше нигде не встретишь. Чтобы покататься на лыжах, людям приходится выезжать за 30-50 километров от города. Наша «Лыжня здоровья» находится в пределах Барнаула, проходит по лесу, пересекая две автомобильные магистрали, через которые проложены мосты для лыжников. Она объединяет 10 популярных в городе лыжных баз. В выходные дни на нулевом, пятом, двенадцатом и двадцатом километре открыты пункты питания, где любой желающий может подкрепиться горячим чаем с пряниками и печеньем. Причем абсолютно бесплатно!

Трассе - в том виде, в котором она сейчас, - уже три года, а до этого был след снохохода «Буря», по которому отмеряли километры небольшие группы любителей этого прекрасного вида спорта. На лыжню выходили в основном те, кому за 50, - это «ветераны», которые когда-то занимались в детско-юношеских спортивных школах, бывшие спортсмены. Теперь, когда лыжню привели в порядок, на ней можно встретить людей разного возраста. Приходят семьями, компаниями, чтобы отдохнуть от городской суеты и получить заряд бодрости. По лыжне уверенно скользят дети, подростки и пенсионеры.

- Сюда приходят, чтобы расслабиться, пообщаться, встретиться со старыми знакомыми, - говорит Борис Глумов. - Лыжные гонки - навер-

ное, самый демократичный вид спорта. Здесь не спрашивают друг друга о зарплате, профессии, зато с гордостью рассказывают друг другу, сколько прошли километров. И мы стараемся подогревать азарт. На десятикилометровом рубеже повесили растяжку с надписью «10 км - хорошо, но 15 лучше», на пятнадцатикилометровой - «15 - хорошо, но 20 лучше» и т. д. Тех, кто проходит дистанцию до конца, ожидает жизнеутверждающий ленинский лозунг - «Верной дорогой идете, товарищи».

## Обгони себя вчерашнего

Если в конце 1990 - начале 2000-х нередко на базе «Динамо» можно было увидеть подростков с сигаретой или бутылкой пива, то сейчас на «Лыжне здоровья» таким нет места. Есть хороший пример уверенно скользящих на лыжах людей старшего поколения. К примеру, 85-летний Петр Яковлевич Тимченко, участник Великой Отечественной войны, ходит на лыжах больше тридцати лет. Он посчитал, что этой зимой уже 50 раз вставал на лыжи и каждый раз проходил не меньше десяти километров.

- Получается, что «намотал» в общей сложности 500 километров, - хвалится Петр Яковлевич. - Как только первый снег появляется, я уже тут как тут. Катаюсь до победного - в прошлом году в последний раз выходил 25 апреля. Пока не накатали «Лыжню здоровья» было тяжело - возраст все-таки дает о себе знать. Теперь - другое дело. Когда есть настроение, молодых обгоняю, а те глаза таращат. Знали бы они, что после ранения у меня одна нога короче другой на два сантиметра, то вообще бы ухотались...

Юрий Ильич Савенков, многократный чемпион Европы и мира по легкой атлетике среди ветеранов, выходит на «Лыжню здоровья» два раза в неделю. Говорит, что лучше занятий для поддержания физической формы еще не придумано:



Руководитель компании «Мария-Ра» Александр Ракшин (на фото с внучкой) - вдохновитель и один из главных организаторов проекта.

- Для меня встать на лыжи - значит устроить себе праздник. И я не один такой. Посмотрите, как у людей горят глаза, они хотят быть здоровыми и сильными. Все, что от них требуется, - это приехать на лыжню и получить удовольствие.

## Мода на лыжи

«Лыжня здоровья» - это не только место для отдыха горожан, но и идеальная тренировочная база для алтайских спортсменов.

- Мы стараемся расширять географию краевых лыжных соревнований, но пока большинство гонок проходит в Барнауле, - говорит Борис Глумов. - В этом есть некая несуразность. В краевом центре организована уникальная лыжная трасса, но при всем при этом можно по пальцам пересчитать количество детских лыжных секций. Остается надеяться, что в скором времени будет создана городская СДЮШОР именно по лыжным гонкам.

В противном случае дети будут самостоятельно заниматься на «Лыжне здоровья». Обязательно будут. Барнаул стал лыжным городом. Несмотря на то, что в краевой столице всего четыре детских тренера по лыжным гонкам, этим видом спорта занимаются тысячи девочек и мальчишек! По словам Бориса Глумова, «Лыжня здоровья» будет открыта до середины весны.



Лыжные праздники полюбились барнаульцам.

Не удивляйтесь. В прошлом году последний заезд состоялся 25 апреля. Несмотря на плюсовую температуру, в лесу лежит снег, лыжня оста-

ется в идеальном состоянии, и катится по ней одно удовольствие.

Не отдыхает трасса и в бесснежье. Едва сойдет снег,

Аркадий АЛЕКСАНДРОВ, алтайский тренер, воспитавший плеяду мастеров спорта СССР и членов сборной Советского Союза по ориентированию на лыжах:

- В числе других я был проектировщиком «Лыжни здоровья». Честно говоря, до сих пор не верю, что удалось довести до конца это грандиозное дело. Под моим началом выросли десятки известных спортсменов, но должен сказать, что эта трасса - моя главная гордость в жизни.

Вы только вдумайтесь: тысячи людей получили реальную возможность заниматься лыжным спортом! Желающих покататься все больше и больше, в связи с чем возникает другая проблема. Катастрофически не хватает мест для парковки автомобилей у «Лыжни здоровья», около сотни машин стоит только у базы «Динамо» возле дороги. Городу нужно подумать, как организовать стоянку, и тогда на лыжне будет не 20 тысяч человек за выходные, а гораздо больше.

как по ней устремляются велосипедисты, бегуны, любители оздоровительной ходьбы.

Вадим КУЛЕШОВ.

## ЛЫЖНЯ РОССИИ-2011

# ТЫСЯЧИ ПРИЗОВ В ЛЕСУ

6 марта в Барнауле пройдет лыжный праздник «Лыжня России», организованный краевым спортивным управлением, администрацией Барнаула и компанией «Мария-Ра».

Участники массовой спортивной гонки «Лыжня России» 1992 года рождения и старше будут соревноваться на дистанции 25 км, остальные - на круге 10 км. Старт с Моховой поляны (рядом с л/б «Стройгаз») в 11.00.

Этот же 10-километровый круг предназначен для всех любителей здорового образа жизни, которые примут участие в лыжном празднике. Его нынешняя особенность - все будут скользить по лыжне, нарезанной под классический ход. За каждый пройденный круг участники будут получать жетоны, которые потом можно обменять на призы - их количество и ценность будут за-

висеть от пройденной дистанции.

В общей сложности подготовлено 27 000 призов: шапочки, фирменные полотенца, конфеты и шоколад. Будут разыграны и крупные призы.

6 марта для удобства горожан проезд на трамвае № 7 от остановки «Депо» до остановки «Кордон» с 9.00 до 11.00 и обратно с 13.00 до 15.00 будет бесплатным.

Следующий номер «Алтайского спорта» выходит 16 марта.

Главный редактор Виталий ДВОРЯНКИН

Зам. главного редактора Валерий ЛЯМКИН

Начальник компьютерного отдела Ирина ЛИТВИНОВА

Корректор Лидия ТИТОВА

Адрес редакции и издателя: 656056, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, тел. 24-96-48, факс: 35-30-37

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением. Свидетельство № ПИ 12-0419 от 15. 12.00 г.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы. Вся информация вы можете найти на сайте крайспортуправления altaisport.ru

Отпечатано ООО ИД «Барнаул», г. Барнаул, ул. Чеглецова, 3а, тел.: (3852) 35-77-55, 229-339.

Время подписания в печать по графику - 16.00, фактически - 16.00

Тираж 1000 экз. Заказ № 10110 Подписной индекс 73638